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I. GENERALITES

L’aspect dépend :

du temps et mode(indicatif, injonctif, infinitif...) du verbe.

de la nature (sémantique) du verbe.

1. MORPHOLOGIE

Quelques regles générales:

e Un verbe simple est généralement imperfectif. uyutartb, Kp4aTb, roBOpPNUTD,
CMOTPETb, AénaTb
quelques verbes simples sont perfectifs: gatb, ctatb, 6pOCUTb, KOHYUTb, B3ATb

e Un verbe simple avec un préfixe ( = verbe préverbé) est généralement perfectif.
NPoOYNTaThL, NOKPUYaTb, MOrOBOPHTbL, MOCMOTPETL, YBUAETb, CAENATb
quelques verbes préverbés sont imperfectifs: cogepxxatb, NpMHagnexartb, COCTOATb

e Un verbe simple avec le suffixe Hy estimperfectif s'il désigne un devenir cOXHyTb(=
sécher), mép3HyTb(geler) ou perfectif s'il désigne une action semelfactive (=faite une fois).
KPUKHYTb (pousser un cri), TonkHyTb (=bousculer, donner un coup)

e Un verbe préverbé perfectif dont le sens différe sensiblement du verbe simple aura un
imperfectif dérivé au moyen d'un suffixe (1Ba, biBa, Ba, a, )
cnpocuTb pf = cnpawwmsaTs ipf nepenucaTtb pf = nepenucbiBaTthb ipf OTKpbITL pf = OTKpbIBaTHL ipf
BCTpeTuTb pf = BCTpeyath ipf

Lorsqu'on apprend un verbe russe, on doit noter les deux infinitifs des deux aspects

Temps , modes et aspects

IMPERFECTIF a I'INFINITIF = INFINITIF IMPERFECTIF : yutaTb

IMPERFECTIF a I'MPERATIF = IMPERATIF IMPERFECTIF : ymnTamn

IMPERFECTIF conjugué au présent = PRESENT (IMPERFECTIF) : oH 4uTaet
IMPERFECTIF conjugué au passé = PASSE IMPERFECTIF : OH yuTan

IMPERFECTIF conjugué au passé + bbl = CONDITIONNEL IMPERFECTIF : oH yuTan 6bl
o6yay, 6ypewsb.. + IMPERFECTIF a I'INFINITIF = FUTUR IMPERFECTIF : OH ByaeT untatb
PERFECTIF a I'INFINITIF = INFINITIF PERFECTIF : npoynTaTb
PERFECTIF a I'MPERATIF = IMPERATIF PERFECTIF : npoyunTan
PERFECTIF conjugué au présent = PRESENT-FUTUR (PERFECTIF) : oH npouutaeTt
PERFECTIF conjugué au passé = PASSE PERFECTIF : OH npo4unTan

PERFECTIF conjugué au passé + bbl = CONDITIONNEL PERFECTIF : oH npoyuTan 6bl

1. VALEURS ET EMPLOIS

Définition générale de I'opposition aspectuelle:

Le verbe perfectif exprime une action complete, envisagée de facon globale, dont le résultat est
acquis, en référence a une situation spécifique unique:

Le verbe imperfectif lui, n'a pas de valeur propre. C'est un aspect "neutre", compatible
avec les emplois les plus variés et dont la valeur, dans chaque contexte, se déduit de fagon
purement négative, par opposition a celle que prendrait le perfectif dans le méme contexte.
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L'imperfectif a ainsi les valeurs d'action incompléte (# action compléte),de description (#
récit), répétition ((# action unique), résultat annulé (# résultat acquis)

1. EMPLOI DE L'ASPECT AUX DIFFERENTS TEMPS

A. PRESENT
toujours a l'aspect imperfectif.
- présent actuel:
Urto Tbl Tam genaelb ? Yutato. Que fais-tu la ? - Je lis.
- présent duratif d'action s'étend sur une longue période qui comprend l'instant présent:
OH xuBeT 3aech yxxe ABa Mecsua. Il habite ici depuis deux mois.
- présent d'habitude:
OH npuxoguTt no vetsepram. |l vient les jeudis.
-présent intemporel exprimant une vérité générale:
Boaa kunut npu 100°. L'eau bout & 100°.
- présent historique relatant les faits passés:
OpHaxabl Be4epoMm, B KakoM-To Kadpe, emy nonagaetcs IpTeH.Un soir a la terrasse d'un café,
il rencontre Heurtin.

B.PASSE
C'est le temps qui permet de mettre le mieux en évidence les différentes valeurs que peut
prendre I'opposition perfectif/imperfectif.

1). Emplois du passé perfectif

a) Succession d'actions

Dans les récits pour relater une suite d'événements, une succession d'actions:

OH BcTan, oTKpbIT ABepb M Bbiwern. |l s'est levé, a ouvert la porte et est sorti.

OH cen psigom ¢ TenedoHOM 1 cTan XaaTb 3BOHKA. |l s'assit prés du téléphone et attendit la sonnerie.

b) Parfait

action exprimée par un passé perfectif = nouvel état valide jusqu'au moment de
I'énonciation:

OH oTKpbIN ABEPL = [OBEpb Cenvac OTKpbITa.

A yctan = je me suis fatigué et donc maintenant je suis fatigué.

A oveHb ycTan : je suis trés fatigué A NPUBLIK K 3TOMY : j'y suis habitué

OT0 MHe Hagoeno : j'en ai assez Tbl ¢ ymMa cowwén : tu es fou

OH ymep : il est mort Ckonbko y Tebsa octanock geHer? Combien d'argent te reste-t-il?

¢) Valeur résultative

accent mis sur ce résultat

OH npeKpacHO Bbly4uil YPOK = OH NpeKpacHO 3HaeT ero

délai pour parvenir ace résultat. (compléments de temps i 3a + acc.)
Il a écrit cet article en une semaine: OH Hanucan aTy cTaTblo 3a HeJerno
Elle a lavé la vaisselle en deux heures OHa BbIMbINa Nocyay 3a ABa vaca

2. Emploi du passé imperfectif

a) Etat ou action envisagée dans sa description, son déroulement, sa durée:
Ero oTel CInyXun B KOHTOpe.
B 3ane 6bIno Tuxo - BbICTYynan M3BECTHbIN NucaTensb.
OH gecaTb net xun B Napwuxe.
Bcto Hepento s MHoro pabotan

Exception:

Mbl cToanu - noctosnun - npoctoanu Tam 4ac. Nous y sommes restés une heure.
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b) Actions concomitantes:

OH en nupoxxHble 1 Nu Yan. Il mangeait des gateaux et buvait (= en buvant) du thé.

Korpa /noka/ B3pocnble pasroBapuBanu, 4eTu urpanun.Pendant que les adultes bavardaient, les enfants
jouaient.

L'une des deux actions ne coincide que partiellement avec l'autre = deux aspects
différents: la plus longue est exprimée par l'imperfectif, la plus bréve par le perfectif.
Noka oH nen, KoT Bacbka BCE xapkoe cben. Pendant qu'il chantait, le chat Vasska a mangé tout le r6ti.

c) Efforts en vue d'arriver a un résultat:
insistance sur les efforts faits en vue d'arriver a un résultat.

OHu gonro yroBapuBanu ee YATU C HAMU, HO He yroBopuiu. lis ont longtemps essayé de la convaincre de
partir avec eux, mais n'y ont pas réussi.

Dans ce cas, perfectif et imperfectif sont souvent traduits en francais par des verbes différents:
OH pewan 3agady : il a cherché la solution du probleme (il a travaillé sur le probléme)

/ OH pewnn 3agady : il a trouvé la solution du probléme (il a résolu le probléme)

OH N10BUA pbIBY : il a péché (du poisson) / OH noiiman pbiby : il a attrapé un poisson

OH CAaBaj 3K3aMeH : il a passé son examen / OH CcAan 3K3ameH : il a réussi son examen

Pour la méme raison, on a l'imperfectif avec des adverbes tels que ymopHo OU HacTOWYHBO:

depmepbl ynopHo AobmBanmch NOBbILLEHUST YPOXXaMHOCTM = Les fermiers ont tout fait pour augmenter le
rendement.

d) Neutralisation du résultat (annulation de I’action par une action contraire):
I' état produit par I'action n'est plus valide:

Bovigs B kOMHaTy, OH CKasan ToBapuLly: En entrant dans la piece il dit a son camarade:
- Kak 3gecb gywHo! Tl 661 X0Tb OKHO OTKpbIN! - On étouffe ici! Tu pourrais au moins ouvrir la fenétre!
- [la a1 ero HegaBHO OTKpLIBan. - Mais je l'ai ouverte tout a I'neure.

- PF résultat visible / IPF résultat annulé par une autre action:
£ OTKPbIN OKHO = OHO cenvac OTKPLITO.
£ oTKpbIBan OKHO = S OTKPbIN U MOTOM 3aKPbIf €ro = OHO Cenyac 3aKpbITo

Avec des verbes exprimant des actions dont les effets sont réversibles:
BKIOYATL/BKIMIOYNTD, BbIKITHOYATL/BLIKITIOUNTD, AaBaTh/0aTh, OpaTh/B3SATh...
et, en particulier, avec des verbes de mouvement :

NPUXOANTL/NPUNTK, NpUuesdKaTb/npuexatb, yXoauTb/YNUTH. ..

Comparer:

K BamM npmxogun Kakon-To YenosBek, U 0OCTaBun NMCbMO AN Bac.  Un homme est venu vous voir, et il a
laissé une lettre pour vous.

K Bam npuLLén Kakon-TO YErioBeK, OH XXOET BaC B rOCTMHOM. Une personne est arrivée et vous attend
dans le salon.

e) Répétition:

@ Ce facteur de répétition est prioritaire

on se réfere a plus d'une situation, répétition ou habitude (adverbes 4acTto, He pas, nHorga,
BpEMS OT BPEMEHW, HUKOraa He...)

OH yacTo meHsa cnpawmsan 06 3Tom. Il m'a souvent interrogé a ce sujet.

Exception: (1 action avec de multiples itérations => perfectif)
dans les énoncés avec gBa pasa, ABaxabl, NATb pas, HECKONbKO pa3 (Mmais pas MHOro ou

TbiCAYY pas)
OHa nepeumnTana NMCbMO HECKONLKO pas 1 3annakana. Elle a relu la lettre plusieurs fois et a éclaté en sanglots.

f) Valeur neutre de I'imperfectif passé (action en tant que telle):
toute la signification du verbe est réduite a sa valeur lexicale.
KTo Bam ckasan /roBopun/ aTo? Qui vous l'a dit?
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Cet emploi "neutre" de l'imperfectif s'observe principalement quand on veut simplement
signifier que telle action a eu lieu sans s'inquiéter de son résultat:

YUto Tbl BYepa genan? A yntan (cMoTpen Tenesu3op, nucan nucbMa, youpan ksapTupy)

Qu'as-tu fait hier? J'ai lu (regardé la télévision, fait du courrier, fait le ménage...)

Uto Tbl Aenan équivaut a 4em Tbl 6bIN 3aHAT? (A quoi tu etais occupé hier?)
Le perfectif, lui, mettrait I'accent sur le résultat ou sur la succession d'action

quand on ne s'inquiéte pas des circonstances précises de I'action
Buepa 3BoHun bopuc. OH ckasan, YTo NpueaeT OCEHbIO.
Boris a téléphoné hier. Il a dit qu'il viendrait cet automne.

dans les questions cherchant a déterminer si telle action a eu lieu ou non, ainsi que
dans les réponses a ces questions:

Tol ywitan AHHy KapeHuny? - [a, yutan. Tu as lu Anna Karénine? - Oui.

Bbl yxxe obepanu? - [la, obenan. Vous avez déja déjeuné? Oui.

dans les énoncés négatifs:
- Tl Bbly4nn ypok ?  Tu as appris ta legon ? (= Tu la sais) PERFECTIF
- Het, a paxe He yumn ero. - Non, je n'ai méme pas commenceé.

et quand l'attention porte non sur |'action elle-méme, mais sur un autre élément de la
situation:
KT0 cHMman atoT cunbm? Qui a réalisé ce film?
OT10T gom cTpoun NocpmaH. Cette maison a été construite par Hoffmann.

Cette valeur neutre" de l'imperfectif est particulierement fréquente avec certains verbes:
verbes de perception (BugeTb, cnbilwath), parole (roBopuTb, pacckasbiBaTh, nepegaeaTb,
0OBbACHATb, 3BOHWUTL.....), désignant des repas (3aBTpakaTb, obenatb, YXuHaTb, NUTb
Yyam )

C.EUTUR

le -futur peut étre exprimé:

- soit par le présent-futur perfectif:
3aBTpa A Hanuwy emy NcbMO.

- soit par le -futur imperfectif, temps composé formé avec l'auxiliaire 6b1Tb
A 6yaoy nucatb emy Kaxxayo Hegento.

La répartition des aspects est un peu différente de celle que I'on trouve au passé. L'imperfectif est beaucoup
plus rare au futur qu'au passé, et un changement de temps entraine souvent un changement d'aspect:
Je l'ai vu hier. A Bugen ero B4yepa.
Je le verrai demain. A yBuxy ero 3aBTpa.

1.Futur perfectif (présent-futur)
C'est de loin l'aspect le plus fréquent au futur. Il a les mémes emplois qu'au passeé:

a) action compléte envisagée en référence a une situation unique:
3aBTpa s npuHecy Bam KHUry. Demain je vous apporterai le livre.

b)  succession d'actions:
Koraa s1 3apaboTtato MHOro AeHer, s Kynno gady.
Quand j'aurai gagné beaucoup.d'argent, j'achéterai une maison de campagne.

c) insistance sur le résultat:
A Hanuwy cTaTbio 3a Hegento.J'écrirai cet article, en une semaine.(=Je l'aurai
écrit)

d) valeurs modales:
A la forme négative, le présent-futur peut prendre diverses nuances modales.

-5-
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Par exemple, il peut exprimer I'impossibilité: *
OH aToro HMKorga He nomMmer. Il ne pourra jamais comprendre cela.
OH He cnpaeuTtca ¢ aTon paboToi. Il n'arrivera pas a faire ce travail.
Il peut aussi exprimer une demande polie:
Bbl He ckaxkeTe, Kak npoexaTtb Ha ynuuy Knposa? Pourriez-vous me dire comment aller rue
Kirov?
Bbl He nomMoOXeTe MHEe OTHECTM 3TU Nankn HaBepx? Pcurriez-vous m'aider a monter ces dossiers?

2. Futur imperfectif

a) un état permanent ou une action envisagée dans son déroulement:
A Bcerga 6yay noMHuUTL TeOS.Je me souviendrai toujours de toi.
Bbl ewwé gonro 6yaete urpatb? Vous allez encore jouer longtemps?

b) laconcomitance:
Korga s 6yny rotoButb 0b6ea, Bbl byaete cMoTpeTb TENEBO3OP.
Pendant que je ferai le repas, vous regarderez la télévision.

c) les efforts faits en vue d'un résultat:
OH OyaeT coaBaTh 3Kk3aMeH B MIOHE. Il passera son examen en juin.

d) larépétition:
A 6yny 3axoguTb k Tebe nNo Bedepam. Je viendrai te voir le soir.

e) I'action simplement nommeée, en dehors de toute détermination aspectuelle
(valeur neutre):

Yto Bbl OyaeTe genatb B BOCKpeceHbe Be4epoM? Que ferez-vous dimanche soir?

Korga Tbl Oygelb uMtaTb 3Ty KHUry? Quand liras-tu ce livre?

Cette valeur neutre de l'imperfectif est cependant plus rare au futur qu'au passe, en particulier
avec les verbes de perception Bunets et cibimats. Elle se rencontre surtout:

- dans les hypothétiques:

Ecnu Tbl 6y,u,eu1b 3axoa4uTb K HeMY, NMornpocu ero No3BOHNTb MHE Ha pa60Ty.

Si tu passes le voir, demande-lui de me téléphoner & mon travail.

-dans les interrogatives:
Tbl Bygews yxuHaTb? Tu vas diner?
Bbl 6ygeTe BbIxoguTb? Vous descendez? (dans un tramway)

Dans ce cas-la, le futur imperfectif prend souvent une nuance d'intentionnalité:
as-tu l'intention de diner? Avez-vous l'intention de descendre?

Deux réponses sont possibles:

Tbl Oyaelwb nokynatb 3Ty kHUry? - fla, kynnto. - fa, 6yay. (mais pas: * fa, 6yay nokynatb.)
Veux-tu acheter ce livre? - Oui.

Cette valeur d'intentionnalité est encore plus nette a la
-forme négative:

W MHe roBopsaT: y6en! Et on me dit: tue!

A 51 roBopto: He Byay! Mais je réponds: je refuse! (chanson)

He ©ygem ceiyac cnoputb. Nous n'allons pas en discuter maintenant.

Pas d’annulation du résultat au futur
£ 3axogmn Kk Hemy BYepa. Je suis passé le voir hier. 3axogun : 3aweén v yweén
- A 3angy K Hemy 3aBTpa. Je passerai le voir demain, (méme si on a l'intention d'en revenir!)

D.INFINITIE
On y retrouve les mémes oppositions qu'a l'indicatif:
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<>imperfectif. Action envisagée comme déroulement

<> prise en compte du résultat

Ana Toro, 4To6bl Tak OTAbIXaTb, HY>KHO NPEeABAPUTENBHO OYE€Hb XOPOLLO OTAOXHYThb.
Pour passer ses vacances de cette —facon-la, il faut d'abord s'étre trés bien reposé.

<>imperfectif. action habituelle

Mpowy Bac NpMHOCKTbL Y4eBHUK Ha YPOKW. Je vous prie d'apporter votre manuel aux cours.

<> perfectif: référence a une situation spécifique unique

Mpowwy Bac NpnHeCTN y4ebHUK Ha CrieayroLmni YpoK. Je vous prie d'apporter votre manuel au
prochain cours.

perfectif = Succession d'actions
Mpexae 4yem neyb, 4ONro obcyxganu npoucLleLlee.
Avant de se coucher, on discuta longtemps- des événements.

1. Verbes entrainant I'emploi de l'infinitif imperfectif.

étapes d'une action:

CTaHOBUTLCHA /cTaTb devenir, se mettre a, HauMHaTb / HaYaTb COMMeNcer,
npogomkartb continuer a,

nepecraBaTb/nepecrarb cesser de, KOH4aTb/KOHYMTL finir de ,
6pocaTb/6pOdcuThb arréter de.

OH Ha4an nucaTtb 3TOT pomaH B 24 roga.ll a commencé a écrire ce roman a 24 ans.

OH koHuun BeicTynathb. Il a fini de parler. OHa 6pocuna kyputs Elle a cessé de fumer.

NpuBbLIKaTL/NPUBBLIKHYTb S'habituer a4, oTBbIKaTb/OTBbIKHYTb Se déshabituer de ,
yunTbCcA/HayuuTbCca apprendre a,

nonouTb se mettre a aimer, pasnbuTb cesser d'aimer ,

ycTaBaTtb/ycTaTb se fatiguer de, HagoeaaTb/HagoecTb S'ennuyer de,
oTroBapmBaTb/oTroBopuThb dissuader de

MHe Hagoeno HanomuHaTb Tebe 006 aToM.J'en ai assez de te le rappeler.

OH oTroBOpuUN MeHs NokynaTtb 3MMHee nanbTo. || m'a dissuadé d'acheter un manteau d'hive-.

2.Verbes entrainant majoritairement I'emploi de l'infinitif perfectif.
aprés certains verbes qui expriment la réussite:

ycneTb, yAacTbCsA, CMOYb, CyMeTb, ainsi qu'apres 3abbIThb .

OH ycnen BoBpeMs nNpeaynpeanTb MeHs. Il a réussi a me prévenir a temps.

MHe yganock goctaTb 6unetsl .Jai réussi a me procurer des billets.

3. Valeurs modales.

a) expression de l'impossibilité = perfectif.

apres Henb34 ("on ne peut pas”), HEBO3MOXHO, He cMor (He cmory), ou dans les propositions
infinitives

Henb3sa oTKpbITh ABEpb : OHa 3arnepTa. Impossible d'ouvrir la porte : elle est fermée a clef.

Tyna He NogonTK, Tak MHOro Hapoay. Impossible d'approcher, tellement il y a de monde.

b) Expression de la défense: imperfectif.

défendre ou déconseiller une action, ou indiquer qu'elle n'est pas nécessaire. Apres Henb3s (il
ne faut pas), He Hapo (il ne faut pas ou il n'est pas nécessaire de), He HyxHo ("il n'est pas
nécessaire de")» He CTOMUT, He3a4eM, He COBETYHO.

He coBeTylo nokynaTtb 3Ty kHUrY. Je ne vous conseille pas d'acheter ce livre.

Henb3s oTKkpbiBaTb ABEPL : nAeT 3acedanue. Il ne faut pas ouvrir la porte : ils sont en séance.

Tyna He noaxoanTb! OnacHo! N'approchez pas! C'est dangereux!

c) aprés He dbmkeH: probabilité = perfectif.<> défense= imperfectif

OH o4eHb NyHKTyanbHbIN YernoBek. OH He AomKeH ono3aatb. C'est un homme trés ponctuel, il ne
devrait pas étre en retard (modalité du probable: perfectif)

OH He pgomkeH onasabieath .il ne faut pas qu'il arrive en retard (imperfectif)

-7-
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OH moxeT He npuxoauTb .(S'il veut,) il peut ne pas venir.Action non nécessaire: imperfectif.
OH moxeT He npuinTwk .1l se peut qu'il ne vienne pas. Modalité du probable : perfectif.

d) répugnance du sujet a accomplir I'action: imperfectif.

On trouve généralement I'imperfectif aprés He xoTeTb, He XenaTb, He OXOTa, HeT
XXenaHwus...

MHe He xo4eTcs CMOTPEeTh 3TOT (hunbM.Je n'ai pas envie d'aller voir ce film.

E. IMPERATIF
1) EXPRESSION DE L'ORDRE, DE LA PRIERE (phrases affirmatives)

a) Impératif perfectif

ordre ou priere a exécuter maintenant, une fois, fait nouveau pour l'interlocuteur
3anuwmn mon TenedoH Note mon nunéro de telephone

[lan MHe kHury, noxanynucrta Donne-moi le livre s'il-te-plait

b) Impératif imperfectif

répétition, valeur générale = (conseil ou ordre a exécuter de maniére répétée)
3BoHUTE novaule! Telephonez-moi plus souvent

Bcerga monte pyku nepen obegom Lavez-vous toujours les mains avant de manger
MMente monoko Buvez du lait

indication du moment a faire I'action, = "top départ" = allez-y! faites!, fait connu de
I'interlocuteur

- MoXXHO NO3BOHUTL? - Puis-je téléphoner?

-Moxanyncra, 3BoHMTE - Je vous en prie . Faites donc

-MOXHO OTKPbITb OKHO? - Puis-je ouvrir la fenétre?
- MNoxanyicTa, oTkpbiBanUTe -Je vous en prie . Faites donc.

accompagnement gestuel d'une action en cours (la parole n'apporte rien de nouveau)

Mo3gHo yxe. Bctaean! |l est tard, leve-toi!

BxoawuTe, pasgesantech, cagutech, noxanyncrta Entrez, deshabillez-vous, asseyez-vous, s'il
vous plait

modification de I'action en cours

My noapoBHo 0 cBOMX KaHUKynax Raconte-moi en detail tes vacances
[foBOpuTE rpoMye,st HUYEro He cribilwy Parlez plus fort, je n'entends rien
Cnywan e€ BHUMaTenbHo Ecoute-la attentivement

2) EXPRESSION DE LA DEFENSE (phrases négatives)

on emploie principalement l'impératif imperfectif

a) impératif imperfectif : priére de ne pas, interdiction

He oTkpblBanTe OKHO, X0noaHo xe! N'ouvrez pas la fenétre, il fait froid!
He kypute! Ne fumez pas!

He nokynau ato nansto! N'achete pas ce manteau!

b) impératif perfectif : mise en garde contre une action involontaire a ne pas faire
CwmoTpun! He notepsan aeHbrn!  Fais attention de ne pas perdre ton argent!

CwmoTpun! He onosgan Ha 3aHATUSA! Fais attention de ne pas arriver en retard aux cours!

He 3abygb, noxanyncra, kHury!  Je t'en prie, n'oublie pas le livre!
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IV. GROUPES LEXICAUX PARTICULIERS

1) Type npuxoauTb / NPUNTM.

Nombreux verbes de mouvement formés a l'aide du préverbe npu- : npueaxaTb / npnexatb,
NPUHOCUTL /MPUHECTN, NPUBOANTL /MPUBECTK.. aiNsi que HaxoguTb /HANTKN, TEPATL /NOTEPATD,
cny4vaTbCs /CnyqnTbhes.

Ces verbes imperfectifs se rencontrent uniguement avec les valeurs de:
- répétition : A kaxgbln AeHb NPUXOXY Ha paboTy B AeBSATb YaCOB.
- présent historique: BoT BYuepa s npuxoxy OMOW 1 HaXOXy NucbMo oT MBaHa.

Les imperfectifs de ces verbes ne peuvent jamais exprimer I'action actuelle, ni I'action dans son
déroulement), ni avec gonro ou MeasieHHo.

On doit alors avoir recours a des verbes de sens voisin,

Que se passe-t-il? >non pas Yto cnyyaetca? mais: Yto Tam nponcxoguT? genaerca?

Le voila qui arrive.=> non pas: BoT oH npuxoguT. mais : BoT oH ngét (nogxoaur)

Il arrivait a pas lents> OH nogxoann MegsfieHHbIM LLarom.

2) Type nucatb / HanucaTb

ynTaTb /MpounTaTh, WNTb /CLUNTL, CTUPATL /BbICTUPATL, FOTO'BUTL /MPUrOTOBUTL, PUCOBATb
/HapucoBaTb, €CTb /CreCTb, MUTbL /BbIMUTb, YYNTBCA /HAYYNUTBLCS. ..

Dans tous ces verbes, le préverbe introduit une nuance résultative, alors que l'imperfectif ne
fait que nommer le type d'action considéré:

nucatb nucbma : faire du courrier <> HanucaTtb NucbMa : écrire les lettres (faire en sorte qu'elles
soient écrites)

Il en résulte que I'imperfectif de ces verbes est trés souvent utilisé avec une valeur neutre.

Yto Tl BYepa genan? - lNucan nucbma.

- Employé sans complément d'objet - action en général

Buepa oH Becb Bevep uutan. Hier il a lu toute la soirée. OH nuwweT. |l est écrivain.

OHa ymeeT rotoButbh? Sait-elle -faire la cuisine? A He ntobnto wnTk. Je déteste coudre.

- Le perfectif ne peut étre utilisé qu'avec un complément d'objet sur lequel porte le résultat.
OH Hanucan oTkpbITkM  ( *OH Hanucan tout seul sans COD est impossible ).

dans le cas d'une situation unique, I'emploi du perfectif s'impose chague fois que I'objet est
quantifié (emploi du génitif partitif ou expression d'une quantité déterminée).

- Obijet a l'accusatif: perfectif ou imperfectif:

OH NN ya .1l a bu du thé. OH BbINKA YaM. 1l a bu le thé.

- Objet quantifié: perfectif seul:

OH BbINUN ABa cTakaHa mornoka.ll a bu deux verres de lait.

OH cben MHOro koHgeT .1l a mangé beaucoup de bonbons.

OH BbIKypun naTb curapeT. Il a fumé cing cigarettes.

3) Type BugeThL /yBUAeThH

Ce type comprend des verbes qui expriment une perception, une sensation ou un état
psychologique: cnbiwaTh /ycnbilwaTh, YyBCTBOBaTbL /MOYYBCTBOBATb, NHOOWTL /MONHOOUTD,
BOJIHOBATbCH /B3BOSTHOBATLCA...

Dans ces couples, le préverbe met I'accent sur l'instant ou est apparu cet état.

C'est pourquoi au passé le perfectif ne se rencontre guére que pour relater une série d'actions
successives OH B3an Tpy6Ky 1 ycnbiwan ronoc Katw. Il prit I'écouteur et entendit la voix de Katia.

Ailleursl'imperfectif est de régle: A yxe cnbiwan 06 aTom. J'en ai déja entendu parler.
Aux autres temps» la valeur du préverbe s'estompe et I'emploi du perfectif devient donc plus

courant . Ecnu 4to-HMOYAb ycnbily, S BaM ckaxy. Sij'entends parler de quelque chose, je vous
préviendrai.
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ycneTb

3a0bIThb .

V.Bénet d’apres Ch.Bonnot

CRITERES GENERAUX
EMPLOI des ASPECTS a 1'INFINITIF

yaacTbcA
CMOYb
cyMeTb

résultat

action unique /

I'infinitif
indique ~a

\ habitude

répétition

CTaHOBUTbLCHA /CcTaTb
HauuHaThb / HaYaTb
NPUHUMATLCA / NPUHATBLCA
npogomxartb

nepecrtaBaThb / nepecrtaTb
KOH4YaTb / KOHYUTbL
O6pocaTb / 6pécUuTb

NpuBbIKaTb / NPUBbLIKHYTb
yunTtbCa / HayunTbCA
nonouTb
OTBbIKaTb/OTBbIKHYTb
oTyuunTb(CA) , pasyunTbCca
pas3noouTtb

ycTtaBaTb/ycTaTb
HapgoepaTb/HagoecTb
nepeaymbiBaTb/nepegymathb.

S
/

PERFECTIF

IMPERFECTIF

MODAUX avec INFINITIF

v

IMPERFECTIF

information sur la possibilité /

> [ PERFECTIF

He INTERDICTION
Hemnb3$, He HYXXHO, He Haao .| NON AUTORISATION
> NON DESIR
He AOKeH
He xoyeTcs
///”‘,,,f”' de l'action (on peuty aller)
MOXHO
\ demande d'autorisation ponctuelle
He _ | (NON) POSSIBILITE
Henb3A > | (NON) PROBABILITE
HEBO3MOXHO

/
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CRITERES GENERAUX

V.Bénet d’apres Ch.Bonnot

EMPLOI des ASPECTS dans une PHRASE a

_

ORDRE - PRIERE

/ interdiction,
DEEENSE conseil, priere de

action nouvelle

1'IMPERATIF

ouvrez la fenétre, SVP!

action parlez plus fort SVP!

action en cours modifiée

unique

™~ accompagnement

verbal d'un geste
asseyez-vous!

signal de début de
I'action, action prévue
par l'interlocuteur
lisez!

réepétées
buvez du lait!

ne pas faire
n'entrez nas

mise en garde contre une
action involontaire
ne t'enrhume pas

PERFECTIF

v

NN

» | IMPERFECTIF

PERFECTIF

EMPLOI des ASPECTS dans une PHRASE NEGATIVE au PASSE

action avec +—"

action non faite
je ne l'ai pas tué.

action n'a pas eu lieu
Je n'ai pas lu "Anna Karenine"

négation
HE

une action a eu lieu mais le
résultat n'est pas atteint

\ 4

IMPERFECTIF

Je n'ai pas recu ta lettre
Je n'ai pas trouvé la solution du probléme

-11-
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V.Bénet d’apres Ch.Bonnot

CRITERES GENERAUX

EMPLOI des ASPECTS dans une PHRASE au PASSE

unique

résultat acquis
J'ai posé la bouteille ici
Elle a préparé le déjeuner.
parfait
je suis fatiqué
action prévue réalisée
Pierre a appelé?
Vous avez lu "Anna Karenina"?

action réalisée en un certain temps

v

1 verbe
(1 action)

:cplt de délai avec 3a + Acc)
J'ai lavé la vaisselle en deux heures

action longue : ponro, cplt de
temps (durée) a I'accusatif
J'ai lavé la vaisselle pendant deux
heures

['action a simplement eu lieu
Vous avez lu "Anna Karenina"?

Elle a déia nrénaré un déietiner —_|
——

déroulement

PERFECTIF

Il a servi dans lI'armée
Je me siuiis nromené dans la forét

action(s)répétée(s)
(wacTo, MHOroO pas)

Il a souvent passé ses vacances a la

mer

Plusieurs verbes
(plusieurs actions)

actions
concomitantes
Il a regardé (regardait) la
télévision et (pendant que)
sa mere a repassé
(repassait) le linge.

v

IMPERFECTIF

description

(ordre des actions non pertinent)
Hier j'ai lu un livre, j'ai regardé la télévision, j'ai
téléphoné a des amis,et je me suis promené.

récit chronologique :

(actions ordonnées : actionl, puis

action 2, puis action 3 ...)

On a frappé a la porte, lvan s'est levé et est

allé ouvrir
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